

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! **БОРЬБА ЗА УГОЛЬ**

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 237 (4080) Воскресенье, 21 декабря 1947 г. Ц. 20 к. г. изд. 24-1

Все на выборы!

Сегодня—день всенародного праздника. Рано утром широко распахнуты двери избирательных участков, и трудящиеся приступят к выборам своих депутатов в местные Советы депутатов трудящихся.

Народ ликует. Каждые выборы у нас превращаются в праздник советских людей, в торжество советской демократии. Сегодня, в день выборов, каждый гражданин, выбирая местную народную власть, чувствует себя вершителем своей судьбы, активным строителем социалистической Отчизны.

Десять лет тому назад, выступая перед своими избирателями, товарищ Сталин говорил:

«Предстоящие выборы это не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Никогда в мире еще не было таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера. Дело идет не о том, что у нас будут выборы всеобщие, равные, тайные и прямые, хотя уже это само по себе имеет большое значение. Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире».

Нашему социалистическому государству недавно исполнилось тридцать лет. За годы советской власти в нашей стране произошли огромные социальные преобразования, сформировался новый духовный облик народа. Советский человек предает своей Родине, партии Ленина—Сталина и ее жалеет своих сил и энергии для укрепления социалистической Родины.

Советский народ под руководством большевистской партии и великого лидера товарища Сталина твердо поступило к своей конечной цели—коммунизму. После окончания Великой Отечественной войны произошло немногим больше двух лет. Несмотря на огромные людские и материальные потери, советские люди нашли в себе силы для восстановления и дальнейшего движения вперед всего народного хозяйства.

Та производственная и политическая активность широких народных масс трудящихся, с какой проходила в нашей стране подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся—яркое свидетельство того, что советская избиратель-

ная система—самая демократическая во всем мире и до конца последовательна. Наш народ высоко сознательный и выступает на выборах в едином и нерушимом сталинском блоке коммунистов и беспартийных.

«У нас,—говорит товарищ Сталин,—выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигенции, в обстановке взаимного доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому собственно давить на народ для того, чтобы исказить его волю».

Товарищ Сталин учит, что депутат—слуга народа и должен выполнять волю народа. Именно этим и объясняется, что к выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов депутатов трудящихся советские люди подходили со всей тщательностью и сердечностью, послав в свои органы власти лучших сынов и дочерей Родины, преданных и способных людей выполнять их волю.

Первым и всенародным кандидатом повсеместно был выдвинут творец самой демократической в мире Советской Конституции, великий друг и учитель всех трудящихся товарищ Сталин. И сегодня, идя на избирательный участок и голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, каждый избиратель понесет в душе светлый образ товарища Сталина, под чьим руководством наша страна уверенно идет к вершинам коммунизма.

Товарищи избиратели! Организованно проведем выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Еще лишний раз продемонстрируем наше морально-политическое единство и волю к победе, свою преданность и любовь великому делу Ленина—Сталина, партии большевиков и советскому правительству.

Выберите в депутаты местных Советов депутатов трудящихся достойных и преданных людей своей социалистической Родины, славных представителей единого и нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных! Каждый избиратель должен с достоинством советского гражданина исполнить свои права, предоставленные ему Стalinской Конституцией, и отдать свой голос за нашу прекрасную жизнь сегодня, за лучшую и счастливую жизнь в будущем.

Товарищи избиратели! Все на выборы!

Сегодня—день выборов в местные Советы депутатов трудящихся **ВСЕ НА ВЫБОРЫ!**

За новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует великое и нерушимое единство советского народа!

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует всенародный кандидат великий Сталин



Горняки шахты «Физкультурник» завершили годовой план

Вступая в соревнование шахтерами Донбасса, коллектив горняков и инженерно-технических работников нашей шахты принял на себя обязательство—выполнить государственную программу угледобычи. Чем второго года посвященной сталинской пятилетки к 21 декабря, то двадцатипятилетия величия Сталина.

Слово, шахтеров оказалось твердым. 19 декабря, в третью смену, накануне дня выборов в местные Советы, коллектив шахты завершил годовой план угледобычи.

В соревновании участков за досрочное выполнение программы 1947 года первенство завоевали участки тт. Мищенко и Ветрова. Они отправили Родине 16.000 тонн угля сверх плана.

На состоявшихся митингах по поводу досрочного выполнения годового плана горняки приняли на себя обязательство—до конца года дать стране 16 000 тонн дополнительного топлива.

М. Комаров, начальник шахты «Физкультурник».

Н. Клыков,

Голос молодых

Сквозь свинцово-огненные шквалы
По земле израненных полей
До рейхстага путь пройден немалый
И немало трудных было дней.

Но за честь страны, за пепел нивы
Бился наш народ и победил,
Огневые шквалы и разрывы—
Все теперь осталось позади.

Пережив войны суровой годы,
Растопив коварный, злой фашизм,
Отстояв и счастье и свободу,
Молодежь большую строит жизнь.

И сегодня радостный и бурный
Наступает в жизни нашей день.
Молодежь подходит к ярким урнам
Опустить за счастье бюллетень.

И за тех, кто сквозь огни и войны
Вместе шел вперед и побеждал,
Кто трудом и мужеством достойным
Имя патриота оправдал.

Кто и вперед с пути к победам
новым

В трудные минуты не свернет,
Выражая полную готовность,
Молодежь свой голос отдает.

Пусть надежды наши былью станут,
Пусть сверкает счастье для нас всех!
По земле, морям и океанам
Раздается пусть веселый смех!

Ведь за все цветущее, живое
Так недавно бились мы в бою.
Место есть любому боевое
В молодежном, трудовом строю.

Пусть в нас не остынет жажда знаний,
Пусть летят сремлемя наши ввысь!
Будущее видим мы, как знаем,
Как на счастье смотрим мы на жизнь.

И в сердцах недаром кровь бушует,
Нас с пути-дороги не свернешь,
За любовь, за будущность
большую

Голосует наша молодежь!

На миллион рублей продукции сверх плана

Коллектив нашего цеха по почину рабочих города Ленина развернул социалистическое соревнование за выполнение пятидневки в четыре тела. Завершив досрочно выполнение годового плана, стахановцы и инженерно-технические работни-

ки цеха ко дню выборов дали на миллион рублей продукции сверх плана.

Вчера, в честь дня выборов, коллектив всем на стахановскую вахту. Лучшие результаты в первой смене показали

М. Мастин, начальник цеха № 6 завода «Светлана».

Выборы в местные Советы — пра наши кандидаты в



Сукачев И. А.—начальник шахты 9-15—кандидат в депутаты городского Совета.



Лысов Н. Я.—прораб промстройконтролиры—кандидат в депутаты городского Совета.



Снимщиков С. Д.—бригадир-прочистчик шахты 5-7—кандидат в депутаты городского Совета.



Расторов И. И.—начальник руководящих кадров тов. «Анжеро-Уголь»—кандидат в депутаты городского Совета.



Сарина В. И.—токарь-бронзодел завода «Слесаштейра»—кандидат в депутаты городского Совета.



Хайбуллин Н.—претель горноплакома—кандидат в депутаты областного Совета.

Запальщица Ирина Назарова

Короткий, но разный свисток. Это предупреждение, что смена начиняется отыскала. Горный мастер т. Коналик издает команду запальщице:

—Пши!

Былое движение Ири Назаровой строго рассчитано. Лёгкие, сильные руки работают уверенно и быстро. Привычным движением она поворачивает ключ запальной машинки.

Искра!.. Взрыв!.. Вместе с грохотом, пылью и дымом отвали рушатся лежавший венцы пласт, падает разрыхленный драмитом уголь. И когда дым и пыль рассеялись, на месте отвали мелькают лампочки шахтеров, разрезая полосами света мрак глубокого подземелья.

Ирина Назарова слышит голос бригадира:

—Хорошо отдала! Молодец!

Сердце запальщицы бьется часто, радостно...

Ирина Яковлевна Назарова работает на шахте «Физкультурник» с 1943 года. Сначала поступила в ламповую зарицей аккумуляторов, трудилась безустали, помогала фронту. За

безупречную работу Ирина Яковлевна получила похвальную грамоту Министерства.

Но Ирина Назаровой хотелось пойти в лаву, чтобы не только быть соучастницей в горняцком труде, а и самой давать уголь.

Такой случай представился. В конце 1946 года на шахте организовались курсы запальщиц. Ирина твердо решила:

—Буду запальщицей.

Прошел всего один год. Пятый ум и стремление трудиться по-настоящему сделали в ней большие перемены. На сраженная учеба дома, наблюдение и применение опыта других запальщиц подействовали быстрому росту. Сейчас Назарова не только сама хорошо работает, выполняя инструкции по 2—3 нормы, но передко дает советы старым горнякам, как лучше отпалить уголь.

Горняки шахты «Физкультурник» на предвыборном собрании, выдвигая кандидатов в депутаты городского Совета, в числе достойных своих стахановцев назвали имя Ирины Яковлевны Назаровой.

И они не ошиблись.

П. Нефедов.

Приветливо встретим и бирателей

Многовнациональный народ Российской Федерации отмечает сегодня светлый праздник советской демократии—день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Трудящиеся избирательного участка № 13 ждали с нетерпением этого дня. Большую работу среди избирателей в эти дни проводили агитаторы совместно с доверенными лицами. 55 агитаторов еще в начале октября были направлены избирателям. Они разъяснили им принципы Сталинской Конституции, избирательный закон и все важнейшие решения партии и правительства. Агитаторы много раз побывали на пятидворках, где детально знакомили избирателей с трудовой и общественной

деятельностью кандидатов в депутаты.

На этих дни еще раз посетили своих избирателей и подробно ознакомили их с техникой голосования. Агитаторы тт. Чайковская, Григорьева, Селезнев, Сапиреев, Мещерякова посыпали у своих избирателей по 15 раз.

Агитаторы учили всех, кто не имеет возможности видеть старости или болезни, ирийки на избирательный участок. Они будут голосовать на дому.

Наши избиратели организованно придут на избирательный участок, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

М. Задирнов, зав. агитпунктом № 13.

Мы с нетерпением

Голосую впервые

Мне, как и многим восемнадцатилетним ученикам нашего ремесленного училища № 7, сегодня впервые придется участвовать в голосовании. Этот день я ждал с большим нетерпением и радостью.

Сейчас я обучаюсь из второго курса. Кроме теоретических занятий мы проходим большую производственную практику, работаем на стаканах в мастерских училища. Кроме того, я повышаю образование в школе молодежи, чтобы в будущем году поступить в Кемеровский индустриальный техникум трудовых резервов. Это моя мечта.

В день выборов, 21 декабря, я буду голосовать за тех, кто своим трудом и организаторским умением помогает нам, учащимся-ремесленникам, приобрести специальность и стать высококвалифицированными рабочими. И. Попов, ученик ремесленного училища № 7.

«В условиях советской власти уже выросло новое поколение, которое начинает расправлять свои орлиные крылья» (Молотов).

Лето 1947 года. Экспресс «Владивосток—Москва» идет по сибирской магистрали. В одном из вагонов два демобилизованных воина Советской Армии, возвращаясь к родным местам, вели оживленный разговор о предстоящих встречах после долгой разлуки о том, где им лучше принести свой труд.

Это были рослый 23-летний здорово Виктор Богданов и его сверстник, изысканный, но креативный Николай Иванов. Оба они комсомольцы, земляки из Кузбасса. От Хабаровска они ехали вместе и как-то сразу подружились, нашли общий язык, вспомнили свои сокоренные мысли. Пять лет службы в армии, участие в боевых походах явились для них большой школой жизни. Еще не доехав до Красноярска, недавние друзья эпизодически пересложили биографии друг друга.

Виктор Богданов родился в крестьянской семье деревни Трельевка, Ижморского района. В раннем детстве он лишился отца—советского активиста, ставшего жертвой кулакского обстояния. Советская власть на се-

над Москвой, над Родиной сияет; Лучезарный славный орел. И в победном шествии шагает Ленинский великий комсомол. Комсомольский дух пылает жаром, Огнём на сердце веселей. Заслужил почеста на земле Комсомол—строитель новых дней.

Молодые наши патроты! Никогда, никогда не отстанут, Всюду их достойная работа, Всюду их горячий славный труд. Что ни год, то новый город рождается, Что ни день—цех новый задается... И какой запас у молодежи! Творчество, новаторство и сила!

Славные

Уст...
Мол...
Ком...
Огда...

И се...
Над...
И в...
Лени...

Самый радостный

Только истинно изродная вспышка смогла обеспечить нам, трудящимся советской страны, такую счастливую и радостную жизнь. Я горяч. Вот уже около двух десятков лет беспрерывно работая на шахтах Анжеро-Судженска. Труд мой оправдывается хорошо. Жизнь я обеспечено, потому что о нас заботится высококвалифицированные рабочими. И. Попов, ученик ремесленного училища № 7.

Забойщик Виктор

ле поиграв матери Виктора вырастить четверых детей. Окончив 6 классов, Виктор поступил в школу ФЗО.

Началась война. Старшие братья ушли на фронт. Виктор досрочно с отличием окончил школу ФЗО и сразу же стал работать крепильщиком на шахте «Ржавчик» кузбасского золотопромышленного рудника Берислава. Но Виктора тянуло на фронт, где сражались его братья.

—Молод. Погоди, придет твой черед. Здесь тоже труда нужны,—отвечала ему в женском.

Несмотря на свой молодой возраст, Виктор сиялся одним из лучших крепильщиков шахты «Ржавчик». Людей пахватило. Приходилось работать за двоих.

В 1942 году Виктор был зачислен на службу в Советскую Армию...

—И куда же ты теперь думаешь податься? —спрашивал Николай.

—На шахту, в Анжерку, —ответил Виктор.



—А я вот учился до средней школы. И оторвался на железной доске еще работает в Томске. Там думают стать машинистом паровоза. Знаешь, какое честное дело? Кто же лучше тарского. Поехал в Томск.

Свердловск.

Маншинцев М. П.—секретарь горкома ВКП(б)—кандидат в депутаты областного и городского Советов.

Назарова И. А.—запальщица шахты «Физкультурник»—кандидат в депутаты городского Совета.

Минин С. А.—сварщик машины турбины ЦЭС—кандидат в депутаты городского Совета.

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ



Шеллин Н.—председатель исполнкома—кандидат в депутаты областного и городского Советов.

Иванов А. Х.—запасщик шахты 9-15—кандидат в депутаты областного Совета.

Шаликов В. Р.—управляющий тюста "Анжероуголь"—кандидат в депутаты городского Совета.

Сидян А. Я.—заместитель секретаря горкома ВКП(б) по углю—кандидат в депутаты городского Совета.

Сухорукова А. И.—бригадир хлебозавода—кандидат в депутаты городского Совета.

Сороченко И. Д.—разметчик завода "Свет шахтера"—кандидат в депутаты городского Совета.

МЫ ЖДАЛИ ЭТОГО ДНЯ

Н. Сибирский.

авные дела

У станков, на рудниках и в поле
Молодежных дел не перечесть.
Комсомольской ловкости и воли
Огда Огизна наша честь.
Пусть бушуют юные порывы—
Всюду и дорога в наша дни;
Пусть всегда пась юности счастливой
По простору вольному звенят!
И сегодня празднично сияет
Над Огизной славы ореол...
И в победном шествии шагает
Ленинскому великому комсомолу.
Честь и слава нашей молодежи
Честь и слава ее большим делам!
Слава и тому, кто путь проложил
В новый мир, где радость расцвела.

радостный день

постановление Со-
циалистов ССРР и
П(б) о проведении
реформы и огне-
чной системе ярче
видегельствует об
очередь, мы не
оставляемся в долгу
страной. Я тружусь
к позыванию мнем моему
Производственные
выработки системы
перевыполню в
раза, а задание

второго года сталинской пятилетки выполнил на три месяца раньше срока.

Сегодня выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Это самый радостный для меня день, и я с большим удовлетворением отдаю свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

М. Пономарев,
забойщик 7 участка
шахты "Фазульгур-
ник".

Вногу с народом

Шесть лет тому назад мой муж уехал на фронт. У меня на руках осталось четверо малолетних детей. Вскоре я получила известие о смерти мужа. В тяжкой тревоге сжалось сердце. Горько и боязно было за детей. Но в этот трудный момент мне оказали поддержку хорошие советские люди—товарищи мужа по работе. Всю войну и сейчас я получаю помощь от государства.

Дети мои растут. Сын учится в артиллерийском училище, две старшие девочки—в школе, а младшая ходит в детский садик.

Я не одинока. С мной мой великий русский народ, обо мне ежечасно забывает правительство и любимый наш вождь товарищ Сталин. Вот почему сегодня, в день выборов, я с радостью отдаю свой голос за лучших людей нашего города.

Г. Афанасьева,
домохозяйка.

Токарь
Антонина Григорьева

В большой семье росла и воспитывалась Антонина Григорьева. Мать, вытирая слезы, часто говорила:

—Об, Тоня, личный рот в нашей семье, шла бы ты в пильки. Видишь, нас кружит пищета.—И опять на долго замыкалась в своем гор-

Шли дни, Тоня стала понимать, что семье она становится вягость. В 1936 году, 15 лет, она приехала в Анжеро-Судженск. Застеклявая девочку в то время нигде не могла найти работы по своим силам, наконец, манилась в прислуги. Много пришлось пережить. Хозяева мало ценили домашний труд, ей приходилось выслушивать всякие упреки и унижения.

Проходило время, все окружающее изменялось, изменилась вместе с этим и жизнь Антонины Григорьевы. Однажды Антонина слушала лекцию о советской демократии, и ей крепко запомнились слова Ленина, процитированные лектором о том, что каждая кухарка должна уметь управлять государством.

Это заставило Тоню стремить-



Виктор Богданас



на любой работе можно достигнуть почета. Вот ты говоришь, что специальность машиниста куда почетнее шахтерской. А подумай, сможешь ли ты водить поезд на своем паровозе, если не будешь угля?

На довод Виктора Николаю возразить было нечем.

—Я кое-какие навыки приобрел в этом, проговорил он, —и, по-моему, нужно чтоб туда, где больше дашь пользы.

—Мне тоже кажется так, —сказал Виктор. Поэтому я решил после свидания с родными поехать в Анжерку.

На одной из станций друзья тепло распрошались.

—Этот комсомолец—первоклассный забойщик, —поговаривали между собой горяяя бригады Бугаева 22 участка шахты 9-15 про своего начальника Виктора Богданаса.

Но лестные отзывы не успокаивали Виктора. Он не удовлетворялся тем, что значительно превышал норму и не оставался от опытных забойщиков. Виктор присматривался к ним, обращаясь за советом, терпеливо распознавал клеваж. Упорно, с пренесущей комсомольцу настойчиво-

стью, он всегда старался опередить время.

—Тут силой не возьмешь, —думал про себя Виктор. —Медведь тоже силен, а что проку. Надо уметь брать угла.

Каждое его движение было неоропливым, но уверененным. И что бы ни делал молодой забойщик: разбирал ли уголь, подгоняя ли стойки—все у него получалось аккуратно, прочно и быстро. Комсомольцы шахты радовались успехам Виктора. Он за 4 месяца выполнил полугодовое задание. Потомственные шахтеры стали с уважением относиться к молодому забойщику.

В дни выдвижения кандидатов в депутаты городского Совета в коллективе 22 участка создалось единодушное мнение—выставить кандидатом в депутаты забойщика-стахановца Виктора Георгиевича Богданаса. На общем собрании горняки выражали свою волю. Виктор дал согласие баллотироваться из 134 избирательного округа.

Выступая на встрече кандидата в депутаты с избирателями, Виктор Богданас говорил:

—Спасибо вам за большое доверие. Выдвигая мою кандидатуру, вы накладываете на меня ответственные обязанности. Приможу все силы, чтобы оправдать ваше доверие.

П. Петров.

Добро пожаловать, товарищи избиратели!

Участковая избирательная комиссия неделю тому назад заключила последние приготовления и сегодня готова культурно принять избирателей.

Внутреннее оборудование избирательного участка ограждает всем требованиям. Помещение избирательного участка убрано празднично. Ковры, дорожки, живые цветы, мягкая мебель—все это используется для встречи избирателей.

Каждый член участковой избирательной комиссии знает свои обязанности и сколько будет их выполнять в день выборов. Предусмотрены все детали, все "мелочи".

Избиратели смогут культурно провести время в нашем зале, где будут да-

ваться концерты, в которых примут участие певцы, акробаты, хористы, художественные чтецы.

На избирательном участке организуется три буфета.

Для подвоза избирателей преклонного возраста мы имеем подводы и теплую одежду, а тех избирателей, которые по состоянию здоровья не смогут посетить участок, мы организуем прием голосов на дому.

Участковая избирательная комиссия сегодня радушно встретит избирателей.

Добро пожаловать, товарищи избиратели!

А. Никуфоров,
председатель участковой избирательной комиссии 10 избирательного участка.

Сверху вниз:
Герой Советского Союза Шевченко Н. Г.—работник горючекомата—кандидат в депутаты городского Совета.

Шульгин М. М.—секретарь горкома ВКП(б)—кандидат в депутаты городского Совета.

Дмитриев А. Н.—заведующий облздравотделом—кандидат в депутаты областного Совета.

Международный обзор

Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары произвело большое впечатление за рубежом. Многие капиталистические страны страдают от крайнего недостатка продовольствия и сырья, процесс послевоенного восстановления хозяйства идет очень медленно. Порой нормы снабжения по карточкам меньше норм военного времени. Корыстная политика, проводимая эксплоататорскими классами, усугубляет эти трудности. Надвигается угроза массовой безработицы в Англии и других капиталистических странах. Трудящимся угрожает еще более сильная эксплуатация, нищета и голод.

Иностранные газеты комментируют историческое постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б). Многие газеты подчеркивают силу и могущество Советского Союза и признают, что такого рода мероприятие возможно только в социалистическом государстве. Даже такая газета, как орган английских финансистов «Файненшл Таймс», сокрушенно признает, что «подобные меры не могут быть проведены в капиталистических странах с тем же успехом».

Широкие трудящиеся массы за границей вместе с советским народом радуются огромным достижениям Советского Союза. Они рассматривают их как доказательство могущества и прогресса страны социализма, как обсуждение системы эксплуатации и капиталистического рабства.

Американская делегация, при поддержке делегаций Англии и Франции сорвала Лондонскую сессию Совета министров иностранных дел. Настойчивые попытки советской делегации найти решения, приемлемые для всех членов Совета, все время наталкивались на упорное сопротивление американской, английской и французской делегаций, не желавших прийти к соглашению и действовавших на началах предварительного соглашения. У этих делегаций был свой заранее разработанный план расчленения Германии и

превращения западной ее половины в колонию американо-английских империалистов.

О существовании такого плана не раз писала иностранная печать, наиболее осведомленная часть которой открыто предрекала провал Лондонской сессии еще задолго до ее созыва. У нее, по видимому, были твердые основания, так как этот тон она сохраняла на протяжении всех трех недель работы Совета Министров.

Существование расхождений между союзниками по германскому вопросу было вскрыто В. М. Молотовым на первом же заседании Совета министров. После окончания второй мировой войны выяснилось, что у прежних участников антифашистской коалиции существуют разные цели в вопросе об установлении послевоенного мира. В то время как одни страны стремятся к устраению демократического мира, основанного на равноправии народов и на признании суверенитета больших и малых государств, другие добиваются империалистического мира, основанного на господстве одних государств над другими.

Поскольку правящие клики этих стран ставят перед собой задачу осуществления империалистического мира, они враждебно относятся ко всякой идее единства Германии, ко всему тому, что может способствовать превращению ее в полновластное демократическое государство. Они выступают против общегерманского демократического правительства. Они, опасаясь конкуренции, противодействуют восстановлению германской мирной промышленности. Они против основных решений, принятых в Ялте, в Потсдаме. Их больше устраивает расчлененная Германия, которую легче было бы превратить в колонию монополистического капитала США.

Однако официальные круги не решаются открыто провозгласить свои планы. Они лишь пытаются свалить все с большими головами на здоровую и переложить вину за срыв Лондонской сессии на Советский Союз. Советская делегация разоблачила перед всем миром планы англо-американских империалистов и их французских сообщников.

Уже сейчас поспешно строятся конструкции для западно-германского «государства», которому будет отведена роль американской марionетки. Французский министр иностранных дел Било с нетерпением ждет подходящей политической ситуации для объявления о присоединении французской зоны оккупации к англо-американской и создания «тризонии». Этот план находится в таком воплощении противоречий с национальными интересами и безопасностью самой Франции, что ее правящая клика не решается в нынешней накаленной атмосфере объявить об этом, несмотря на то, что правая рука Маршалла — Джон Фостер Даллес специально выехал в Париж для подготовки такого решения.

Характеризуя обстановку, складывающуюся после срыва сессии, как угрожающую национальным интересам Франции, газета «Юманик» пишет: «Еще раз люди американской партии привнесли в жертву доллару наше промышленное возрождение, отказав нашим заводам в необходимых reparations. Они похвастались интересами нашей безопасности».

Срыв работы Лондонской сессии Совета министров иностранных дел свидетельствует о том, что англо-американцы решили развязать себе руки для того, чтобы окончательно ликвидировать Германию как единое государство и установить в западной Германии англо-американское колониальное господство. Сговор Маршалла, Бевина и Било разоблачен, их попытки навязать советской делегации свою волю позорно провалились. На заключительном заседании сессии товарищ Молотов предупредил заправил империалистического лагеря: «Надо бы понять тем, кто это касается, что с правительством Советского Союза нельзя говорить так, как с нынешним правительством Греции; эти замашки здесь не подходит. С советским правительством можно решать вопросы, если отбросить попытки навязать то или иное решение, только в порядке соглашения можно найти правильный путь для решения тех вопросов, которые стоят перед нами».

М. Радин.



Ленинград. В подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся активное участие принимали ученые Ленинграда. Публичные лекции, беседы и консультации академиков и профессоров привлекали на агитпункты большое число избирателей.

На снимке: лауреат Сталинской премии член-корреспондент Академии наук СССР Я. И. Френкель за чтением лекции на агитпункте 47-го избирательного участка Выборгского района.

Выбираю народную власть

Мне 18 лет. Сегодня я двум демонстрации великих подвигов нашего народа. 21 декабря я с радостью отдаю свой голос и призываю всех избирателей 52 избирательного округа отдать свои голоса за кандидата в депутаты блока коммунистов и беспартийных Фомина Ивана Андреевича.

Ведь только в нашей стране я могу наравне со всеми людьми выбирать свою народную власть. Только в нашей стране мы, молодые граждане, можем получить образование в любом учебном заведении.

День выборов является днем великого торжества победы рабочего класса, кума.

Л. Ермилова,

студентка горного техни-

ка.

Стахановская вахта в честь дня выборов

В честь дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся сегодня горняки шахты «Анжероуголь» встали на стахановскую вахту высокой производительности труда и обязались в эти сутки отправить в подарок Родине тысячи тонн дополнительного угля.

На шахте 9-15 коллективы навсегда, 22 и 26 участков в

этот день обязались дать двойной план угледобычи. На 200 процентов обеспечили выполнить паряд бригады тт. Искандарова, Загадулина, Бабенко и Галева.

Проходчики первой руки тт. Хасанов, Жданов, Дегтяренко, Рубанов и другие дали слово: сменное задание выполнить на 400-500 процентов.

Три нормы в смену

Передовые горняки шахты 5-7 встречают день выборов в местные Советы депутатов трудящихся новыми производственными успехами.

Встав на дниах на стахановскую вахту, посвященную этой знаменательной дате, забойщик 14 участка т. Яшин за смену отбил 14 шахтных вагонов угля вместо 4,7

по норме, выполнив задание на 298 процентов.

Хорошо потрудился в этот день на валообразовщик 7 участка т. Лебедев, выполнивший техническую норму на 275 процентов.

Среди нарезчиков первенство завоевал проходчик первого участка т. Камарашов, давший за смену около двух с половиной норм ухода.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР назначил Малышева Вячеслава Александровича Заместителем Председателя Совета Министров СССР.

Ответственный редактор А. СМИРНОВ.

Анжерскому высокоминутному бухгалтеру. Обращаться в контору к главному бухгалтеру.

Концерты для избирателей

Сегодня во всенародный праздник — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся-коллектив художественной самодеятельности Дома культуры обслуживает концертами избирательные участки №№ 28 и 30. Перед избирателями выступят струнный оркестр, драматический кружок, трио боянистов, солисты, художественные четцы, танцовщицы. На избирательных участках играет духовой оркестр.

Кружковцы художественной самодеятельности Дома шахтера обслуживаются избирательные участки №№ 8, 16, 19 и другие. Они покажут избирателям скетчи, а также разнообразные концертные номера с участием духового оркестра.

В этот день учащиеся музыкальной школы дадут концерт на избирательных

участках №№ 7, 9, 14, 15 и 16. Перед избирателями выступят юные музыканты — исполнители: пианисты, скрипачи, барабанщики.

Большую концертную программу покажут на участках №№ 11 и 12 кружки художественной самодеятельности клуба завода «Свет шахтера».

Джаз-оркестр кино-театра «Забой» в день выборов даст концерты на избирательных участках №№ 6, 7, 8, 19, 20 и 21. На избирательном участке № 18 избирателей обслуживает джаз-оркестр ЦЭСа.

Созданные три концертных бригады из артистов им. Ленинского комсомола, возглавляемые Джепаридзе, Аргунтинским и Гневушевой, сегодня выступают пе-

ред избирателями на пятнадцати избирательных участках города.

В избирательном участке № 5, размещенном в клубе им. Андреева, коллектив художественной самодеятельности железнодорожников для избирателей даст концерт в обширном репертуаре. Кроме того, кружковцы выступят на избирательных участках №№ 3 и 4.

13 избирательный участок в этот торжественный день обслуживают драмкружки и музыканты — студенты горного техникума.

Певцы, драмкружковцы и музыканты художественной самодеятельности швейной фабрики № 9 выступят в клубе больницы им. 14 октября перед избирателями 23 избирательного участка.

Адрес редакции: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответ редактора 3-53, ответ секретаря 0-74, зам. редактора и отдела писем трудающих 1-91, промышленного отдела (—74 (два звонка), директора типографии и бухгалтерии 3-54.